
 

 

 

 
 
 
 
 
 
An die  
Bürgermeisterin 
Prof. Dr. Cornelia Reifenberg   
 
Rathaus Ludwigshafen 
 
67059 Ludwigshafen 
 

 

Ludwigshafen, den 28.6.2021 
Sehr geehrte Frau Prof. Dr. Reifenberg,   

Anfrage für die Sitzung des Schulträgerausschusses am 5.7.2021:  
Die Corona-Pandemie geht weiter: Maßnahmen für den Unterricht für das Schuljahr 2021-22 

Im neuen Schuljahr soll Unterricht in Deutschland wieder "dauerhaft im Regelbetrieb" stattfinden. Auch dann 
ist davon auszugehen, dass die Folgen der Corona-Pandemie den Unterricht an den Schulen weiterhin 
beeinflussen werden. Wir möchten daher die Verwaltung bitten, aufzufächern, welche konkreten 
Maßnahmen vorausblickend bereits unternommen wurden bzw. unternommen werden.  

Wir bitten um die Beantwortung folgender Fragen:  
1. Welche weiteren Maßnahmen und Investitionen im Hinblick auf Hygiene (bspw. Waschbecken in jedem 

Klassenraum) und Gewährleistung der Abstandsregeln sind notwendig, um den Präsenzunterricht an den 
Ludwigshafener Schulen zu ermöglichen?  

2. Das Land Rheinland-Pfalz hat bereits Gelder für Luftfiltergeräte zur Verfügung gestellt. Inwiefern gibt es 
darüber hinaus neue Lüftungskonzepte und mögliche Zuschüsse, die die Ausstattung weiterer 
Unterrichtsräume mit mobilen oder fest installierten Luftfiltergeräten vorsehen?  

3. Ist gewährleistet, dass an allen Schulen die Fenster zur Querlüftung ausreichend geöffnet werden 
können? 

4. Wie weit ist die Umsetzung des Digitalpaktes (vor allem W-Lan Ausstattung) bereits erfolgt, um bspw. 
das Streamen des Unterrichts während Wechselunterrichtsphasen in allen Räumen einer Schule zu 
ermöglichen? 

5. Wie schätzen Sie die Räume an den Ludwigshafener Schulen ein, um in Wechselunterrichtsphasen 
ausreichend große Räume für Teilgruppen zu haben, die mit Abstand im Unterricht sitzen? 

6. Welche Priorisierungen und konkreten Umsetzungen hat der Steuerkreis „Bauen für Bildung“ für 
Investitionen an den Schulen vorgenommen? 

7. Wie ist der Kenntnisstand der Stadtverwaltung über die Auslieferung von digitalen Endgeräten für 
Lehrer/-innen? 

8. Wir bitten Sie in Hinblick auf die obigen Fragen zu erläutern, welche Maßnahmen, die den 
Präsenzunterricht gewährleisten sollen, vor Beginn des neuen Schuljahres umgesetzt werden.  

Monika Kleinschnitger und Hans-Uwe Daumann, Fraktionsvorsitzende 


